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Avem un potenţial 
tehnic corespunzător.

S Ă - L  F O L O S I M  
D I N  P L I N !

Utilizarea raţională a capacităţilor de producţie, punerea in valoare 
a întregului potenţial cu care este Înzestrată o întreprindere indus
trială constituie o sarcină de primă importanţă în complexul de măsuri 
stabilit de Congresul al X-lea al partidului pentru ridicarea eficienţei 
economice a activităţii de producţie. Se naşte însă întrebarea: ce se 
întreprinde pentru ca întregul potenţial tehnic de care dispunem să 
fie folosit din plin?

O recentă analiză întreprinsă Ia I.R.U.M. din Sibiu scoate în evi
denţă serioase rezerve de capacităţi care, puse în slujba producţiei, 
ar amplifica indiscutabil eficienţa economică a întreprinderii.

Timpul costă bani. 
De ce stau utilajele?

Conform sarcinilor de plan stabi
lite, anul 1971 înseamnă creşterea 
volumului de producţie cu 28,81 la 
sută faţă de realizările lui '70, iar 
în 1975 acesta va fi cu 63,9 la sută 
mai mare decit ultimul an al cinci
nalului trecut. Aşadar, o creştere în
semnată care se va realiza aproape 
în exclusivitate pe seama folosirii 
rezervelor interne existente în între
prindere. Şi trebuie spus că unita
tea sibiană dispune de suficiente re
zerve interne. Este de ajuns să amin
tim că indicele de utilizare a maşini
lor în ultimul trimestru al anului 
trecut a fost doar de 54 la sută din 
fondul de timp disponibil, la secţiile 
de bază şi, în medie, tot cam atîta 
Ia cele auxiliare. Cauzele care au 
generat slaba folosire a utilajelor 
sínt multiple. Iată cîteva- în unele 
secţii: majoritatea maşinilor sînt fo
losite in două schimburi şi chiar în- 
tr-un singur schimb. O cifră edifica
toare — nivelul coeficientului de 
schimb Ia I.R.U.M. a fost de 1,30 faţă 
de 2,2—2,4 cît este sarcina trasată 
de Plenara C.C. al P.C.R. din decem
brie 1969. Din cauza numărului re
dus de schimburi, volumul orelor de 
neprogramare a utilajelor se menţine 
încă ridicat. La cîteva dintre ele, 
situaţia e următoarea: Ia strunguri 
paralele — 20 702 ore-maşini, la ma
şini de frezat universale — 14 649 
ore-maşini, la maşini de rectificat — 
13 641 ore-maşini etc La acestea 
trebuie să mai adăugăm faptul că 
între numărul utilajelor inventariate 
şl cele în funcţiune există necon- 
cordanţe. Astfel, deşi întreprinderea 
dispune de 7 maşini de debitat me
tale, nu lucrează decît 5. în loc de 
4 maşini de frezat verticale doar 
două sínt active, din 15 maşini de

rectificat, 13 etc. Dacă mai specifi
căm şi numărul mare al orelor- 
maşini pierdute din cauza reparaţii
lor accidentale, lipsei de energie 
electrică şi materiale la locurile de 
muncă, a forţei de muncă şi a altor 
cauze se înţelege de ce indicele de 
folosire a utilajelor a fost atît de 
mic la finele lui '70.

Evidenţiem deficientele semnalate 
acum, Ia început de an, in compara
ţie cu cele ale perioadei imediat pre
cedente, deoarece toate au aceleaşi 
rădăcini. Deşi experienţa lui '70 s-ar 
fi putut exploata, comitetul de direc
ţie acţionează lent pe această linie.

O „practică" 
de loc ... practică
Iată ce relevă fişele individuale 

ale maşinilor de pe luna ianuarie:
' sc continuă „practica" anului trecut 
chiar cu mici „îmbunătăţiri". Aşa de 
pilcjă, din totalul de 7 maşini de de
bitat metale, două nu lucrează deşi 
intenţia conducerii unităţii a fost de 
a da una disponibilă iar cealaltă să 
se încadreze Sn ritmul celorlalte. Lu
cru imposibil deoarece toată luna a 
stat din cauza unei defecţiuni me
canice. Celelalte 5 însă lucrează, 
dar. . .  cum pot. Luate pe rînd, 4 din 
ele au stat într-o lună între 11 şi 38 
ore tot din cauza defecţiunilor. în
tr-o situaţie similară se găsesc şi 
frezele verticale care nu numai că 
nu1 sínt togte în lucru, dar se mai 
şi defectează. Şi ca un făcut, în loc 
să meargă spre bine, întreprinderea 
înregistrează numai neajunsuri. Bu
năoară, unele utilaje care înainte lu
crau, acuma stau. Din cele 10 roa-

(Gontinuare în pag. a Il-a)
V. DUMBRÄVEANU

Cronică
pionierească
•  Consiliul municipal Sibiu al 

organizaţiilor pionierilor a pro
gramat mai multe acţiuni cultural- 
educative închinate semicentena
rului partidului. Astfel, ieri, 1 mar
tie, la Şcoala generală nr. 13, s-a 
desfăşurat Festivalul cultural-artis
tic al pionierilor şi şcolarilor, faza 
pe şcoală; în 2 martie, detaşamen
tele de pionieri de la şcolile ge
nerale 1, 4, 6 organizează seri 
de poezie închinate partidului, 
expuneri cu caracter istoric, vi
zite la expoziţia din Turnul Sfa
tului. în zilele ce urmează vor 
mai fi organizate seri de poezii 
şi cîntece patriotice, expoziţii 
de fotografii etc. în ziua de 7 
martie toate şcolile municipiului 
Sibiu vor participa Ia concursul 
de creaţie literară.

•  Recent, la Şcoala generală 
nr. 1 din Mediaş, detaşamentele 
de pionieri ale claselor a Vl-a 
şi a Vil-a au ascultat o intere
santă expunere despre trecutul 
de luptă al partidului, despre edi
ficarea noii societăţi în România 
socialistă.

RODICA GOGOMAN
preşedintă de detaşament

Insigne şi diplome 
de fruntaşi

C* urmare a preocupărilor si eforturilor depuse de harnicul colectiv 
de salariaţi ai întreprinderii „Flamura roşie' din Sibiu, sarcinile cinci
nalului trecut au fost înfăptuite cu şapte luni mai devreme. La fru
moasele realizări am adăuga creşterea productivităţii muncii pe salariat 
numai Sn 1970 cu 3 397 Iei, ceea ce a permis obţinerea unor însemnate 
depăşiri ale volumului producţiei globale.

Pentru contribuţia adusă la dobîndirea acestor succese o serie de 
salariaţi au fost distinşi, zilele trecute, cu insigne şi diplome de frun
taşi în întrecerea socialistă. Printre cei care s-au bucurat de stimă şi 
apreciere pentru munca depusă în procesul de producţie pe anul 1970, 
se numără muncitori ca Paraschiva Sbîrcea şi Mihai Baatz din secţia 
metal, Gbeorghe Alăman şi Gheorghe Roth din secţia stilouri, Dumitru 
Flutur din secţia termoplaste, Constantin Mihalache de la matriterie, 
care au primit consecutiv, pentru a opta oară, titlul de fruntaş în 
întrecerea socialistă.

Cu diplome de echipe fruntaşe au fost distinse formaţiile de lucru 
conduse de tovarăşul Iuliu Császár din secţia tuburi textile, Isaia 
Costicea de la unitatea II articole de menaj şi Wilhelm Gross din 
secţia metal, iar titlul de secţii cu cele mai însemnate realizări în 
anul 1970 a revenit colectivelor de muncă conduse da tovarăşii 
Remus Mihu, Ing. Harmes Kelp şl loan Gilda.

Acordarea distincţiilor a constituit pentru întreg colectivul de 
muncă el întreprinderii „Flamura roşie* Sibiu un imbold puternic, un 
adevărat îndemn spre sruccese şi mai însemnate în primul an al 
actualului cincinal.

FARASCHIVA BODEA
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Preşedintele
Republicii Federale a Germaniei 

va face o vizită oficiala |
I

in România !
La invitaţia preşedintelui Consiliului de Stat al Republicii 

Socialiste Románia, Nicolae Ceauşescu, şi a soţiei sale, Elena 
Ceauşescu, preşedintele Republicii Federale a Germaniei, Gustav 
Heinemann şi doamna Heinemann vor face o vizită oficială în 
Republica Socialistă România, în perioada 17—19 mai 1971.
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Folosirea chibzuită 
a furajelor
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Noua instalaţie de vopsit de mare 
capacitate a Uzinei de piese auto 

Sibiu
Foto: HORST? BUCHFELNER

Reducere de preţuri 
la ouă

După cum informează Mi
nisterul Comerţului Interior, 
începînd de luni 1 martie in
tră în vigoare noile preturi la 
ouă pentru sezonul de primă- 
vsr'i, preturi cere sínt reduse 
cu 0,30 lei la bucată.

Totodată, în urma unui or
din al ministerului, au fost 
luate măsuri pentru asigurarea 
unei aprovizionări abundente 
cu ouă a reţelei comerciale 
din întreaga ţară.

Zilele trecute am vizitat sectoarele 
zootehnice al® mai multor cooperati
ve agricole din judeţul nostru. Ceea 
ce mi s-a părut mai important _ în 
activitatea cooperatorilor de aici a 
fost grija deosebită pentru, folosirea 
gospodărească a furajelor.

La cooperativa agricolă din Cris
tian am avut prilejul să constatăm 
că măsurile stabilite pentru buna 
gospodărire a furajelor îşi arată pe 
deplin roadele. Echipa de furajare 
condusă de Vasile Pipernea, aju
torul şefului de fermă, distribuie 
zilnic furajele pe bază de eintar. 
Conducătorii loan Popa şi loan 
Holzinger, ajutaţi de cooperatorii 
loan Hütter, loan Zeier, Anna Ga- 
delmeier şi Gheorghe Bartesch au 
grijă ca în timpul transportului şi 
la alcătuirea raţiilor să nu se risi
pească furajele. Acest mod de a 
gospodări fiecare gram de nutreţ
creează posibilitatea ca — în po
fida faptului că sectorul zootehnie 
a intrat în stabulaţie cu un deficit 
de 110 tone suculente, 84 tone con
centrate, 31 tone finuri şi 45 tone 
grosiere — animalele să fie scoase 
în bune conditiuni din iarnă, 
acordînd o deosebită atenţie pre
parării grosierelor şi a aprovi
zionării cu suculente şi concentrate.

Şi la cooperativa agricolă din
Amnaş este evidentă preocuparea 
îngrijitorilor-mulgători, a brigadie
rului zootehnic, a specialistului u- 
nităţii şi a celorlalţi factori de con
ducere pentru păstrarea în bune 
condiţiuni a nutreţurilor existente, 
pentru stabilirea unor raţii echili
brate şi respectarea acestora. Fura
jele sînt împrejmuite, iar distribui
rea lor se face zilnic, pe bază de 
cîntar, în prezenţa furajerului Mi
hai Eberle sau a brigadierului 
zootehnic Gheorghe Feierabend. A- 
nimalele sînt bine îngrijite. Pentru 
îmbunătăţirea calităţii gustative şi

a valorii nutritive, furajele sînt 
preparate. Astfel, sfecla furajeră 
se dă în hrana animalelor în ames
tec cu paie tocate. Urmează să so
sească pe adresa unităţii un vagon 
de tărîţe şi 3 vagoane cu tăieţei de 
sfeclă. „în această situaţie — ne 
spunea specialistul unităţii, ing. Va
sile Matei — vom reuşi să mărim 
raţiile de concentrate la vacile cu 
lapte la 3 kg pe zi. In prezent în 
componenţa unei raţii intră 5 kg 
fin, 10 kg borhot, 20 kg siloz, 1 kg 
tărîţe. Aş vrea să menţionez că toţi 
îngrijitorii-mulgători, o dată cu 
introducerea acordului global ca 
formă de retribuire a muncii şi în 
sectorul zootehnic, dau o mare 
atenţie păstrării şi administrării fu
rajelor, respectării raţiilor şi a pro
gramului de grajd. Nici discuţie nu 
poate fi de risipă pentru că fiecare 
are interesul ca nutreţul stabilit în 
raţia zilnică să ajungă în iesle.

întîlnim, aici ca de altfel în toate 
cooperativele agricole din judeţ, un su
flu nou de muncă izvorit din dorinţa 
de a contribui la transpunerea în 
viaţă a măsurilor stabilite de con
ducerea partidului şi statului pen
tru progresul continuu al agricultu
rii socialiste. Rezultatele de pînă a- 
cum sînt o mărturie grăitoare în 
acest sens. La Cristian, îngrijitoa- 
rea-muigătoare Paraschiva Goţea a 
realizat, în primele *45 de zile ale 
anului, de la un lot de 16 vaci, o 
producţie totală de 2 112 litri lapte, 
iar Elena Pipernea, de la un lot de 
14 vaci, a obţinut 2 541 litră lapte.

Este demn de reţinut de asemenea 
faptul că pînă la 1 aprilie cooperativa 
agricolă din Amnaş are de livrat la 
fondul dc stat 135 hl lapte, din ca
re, pînă la 24 februarie, a şi livrat 
115 hl. Sînt cifre care atestă opti
mismul şi încrederea cooperatorilor 
în posibiiităţile sporite de realizare 
a sarcinilor pe anul în curs.

P. BUD

ZILELE TEATRULUI 
DE AMATORI

Sibiul a găzduit sîmbătă şi du
minică spectacolele formaţiilor de 
amatori remarcate în centrele fazei 
judeţene a festivalului bienal de 
teatru „I.L. Caragiale“. A fost, teo
retic vorbind, o trecere în revistă 
a celor mai bune spectacole de 
teatru de amatori pe care judeţul 
nostru le are la ora de faţă, for
maţii susceptibile a reprezenta 
mişcarea teatrală de amatori din 
judeţ în fazele superioare ale com
petiţiei. Şi a fost, pe de altă parte, 
tot teoretic vorbind, o manifestare 
în care multele probleme orgâniza- 
torice ivite pe parcursul desfăşură
rii competiţiei in centre locale ur
mau să-şi afle un răspuns metodo
logic de natură a constitui un exem
plu şi un stimul.

Judecind după valoarea specta
colelor ridicate pînă în faţa con
fruntării la nivel judeţean, mişca
rea de amatori sibiană nu pare a 
izbuti în domeniul teatrului să a- 
tingă un standard de exigenţe ne
cesar satisfacerii aşteptărilor mare
lui public, rămînînd mult sub au
toritatea de prestigiu stabilizată în 
domeniul cîntecului şi dansului 
popular. Această realitate implică 
după opinia noastră o concentrare 
specială de interes la nivelul Co
mitetului judeţean de cultură şi ar
tă, pentru a se stabili mijloacele 
optime de acţiune în vederea în
făptuirii scopului pe care mişcarea 
de amatori în domeniul teatrului 
trebuie să-l îndeplinească în ansam
blul vieţii spirituale din raza jude
ţului Sibiu.

în ceea ce priveşte aspectul e- 
fectiv organizatoric al manifestării 
intitulate „Zilele teatrului de ama
tori“ vom observa că el nu a ser
vit nici pe departe acţiunea Ia ni
velul de prestigiu datorat unui a-

tare eveniment, plasîndu-se la peri
feria de interes a publicului sibian. 
S-a, întîmplat, astfel, ca trecerea în 
revistă a spectacolelor, pentru ca
re s-au consumat atîtea ore de e- 
fort, să se petreacă în faţa unei 
săli Sn cea mai mare parte goală, 
ceea ce a făcut ca o atît de impor
tantă competiţie naţională să se 
dezvolte într-un cadru închis, izo
lată de public. Un asemenea feno
men considerăm că trebuie şi el a- 
nalizat, pentru că el nu este de na
tură a stimula o vitalizare aştep
tată a mişcării teatrale de amatori 
din judeţ.

Dintre spectacolele promovate în 
centrele fazei judeţene, juriul a de
cis ca judeţul Sibiu să fie repre
zentat în faza naţională după cum 
urmează:

1. Cămine culturale: spectacolul 
cu piesa „Moartea judecăţii" de 
L. Anzengruber, interpretat în lim
ba germană de formaţia căminului 
cultural din Moşna.

2. Case de cultură din sistemul 
aşezămintelor culturale, tineretului 
şi armatei: spectacolul cu piesa

„Lecţia" de Eugen lonescu, prezen
tat de formaţia Casei de cultură a 
municipiului Sibiu.

3. întreprinderi, instituţii, cluburi 
şi case de cultură ale sindicatelor: 
spectacolul cu piesa „Nicnic“ de 
O. Panco şi A. Bursan, interpretat 
de formaţia Casei de cultură a sin
dicatelor din Cisnădie.

4. Colective de recital poetic sau 
de montaj literar din cadrul sindi
catelor: montajul literar „Partidu
lui, slavă!“ prezentat de colectivul 
Casei de cultură a sindicatelor din 
Mediaş.

5. Colective de recital poetic sau 
de montaj literar din sistemul aşe
zămintelor culturale, tineretului şi 
armatei: recitalul poetic Marin So- 
rescu, prezentat de colectivul Ca
sei de cultură a municipiului Sibiu.

6. Recitatori şi interpreţi indivi
duali: 3 concurenţi care urmează a! 
fi nominalizaţi la Fabrica de trico
taje Agnita, la clubul U.T.C. al ti
neretului din municipiul Mediaş şi 
la Casa armatei din Sibiu.

ION ITU

#entru telespectatorul care se pre
găteşte să asiste diseară — prin in
termediul micului ecran — la inau
gurarea celei de-a patra ediţii a „Cer
bului de aur“ au mai rămas aproxi
mativ 8 ore pînă la acest tele-eveni- 
ment.

O distanţă în timp care, la Braşov, 
nu are nici o importanţă de vreme ce 
festivalul a şi devenit, de aproape 
două săptămîni, o prezenţă; cotidiană. 
Cam tot de atunci, oraşul poartă 
„amprente festive speciale“. ■ Coarne 
de cerbi, de toate dimensiunile şi de 
toate culorile, menite a stîrni invidia 
celor mai rafinaţi cinegeticieni, se 
leagănă cu nonşalanţă, acolo unde 
vrei şi nu vrei: în vitrine, în profilul 
înscris pe firmamentul serii de ma
rile reclame de neon, pătrunzînd pînă 
şi în viaţa particulară a braşovenilor. 
Mergi la cofetărie, ceri ceva mai deo
sebit şi ţi se oferă o prăjitură „â la 
festival*, d« fapt pa yalawrabU perb

de ciocolată, vînat de o Diană în 
mini-jupă; vrei să-ţi potoleşti foamea 
la un restaurant şi ţi se oferă un 
sote de văcuţă „â la festival"; vrei 
să pui o scrisoare şefului tău direct, 
şi pe' plicul sobru ţi se imprimă o 
ştampilă sugerînd două imense coame 
de cerb.

Singura ,notă nostalgică în această 
atmosferă frenetică o aduc cele peste 
3 000 de garoafe roşii şi alte, cîteva 
sute de flori, din serele speciale 
ale hotelului „Carpaţi", aşteptînd 
fără nici o emoţie, spre deosebire 
de concurentele noastre, semnalul 
dulcelui sacrificiu, pe mesele restau
rantului şi hotelului. Cite din ele vor 
avea, oare, şansa de a cunoaşte deli
cata mîngîiere a atît de reputatelor 
degete ale şi mai renumitei Dalida! 
(Sau — e doar un zvon — a marelui 
Paul Anca). Cite din ele se vor ofili 
sub lumina ironicului surîs al luj 
ffşgue» Huati*, j ţ m t i  tHÎtsiab:'*

creaţie a „Cerbului de aur* care a* 
cum ne este din nou oaspete, şi nu 
în calitate de concurent (se pare că 
un cerb i-a fost de ajuns), ci de 
membru al juriului?

O, dar ziariştii, atît de sîrguiscioşi, 
care au invadat sala hotelului „Car
paţi“ şi sala de repetiţii, au atenţia 
îndreptată spre cu totul şi cu totul 
alte probleme. Steiul lor profe
sional este subordonat uneia dintre 
cele mai capricioase prezenţe („hors- 
concurs") a festivalului: VEDETA. Un 
amănunt, numai un amănunt fie el 
cît de anost, dar să fie inedit.

— Au sosit ale noastre, strigă cineva 
şi toată lumea aleargă spre cele trei 
.concurente: Corina Chiriac, Ruxandra

(Continuare în pag. a Il-a) 
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TELEX • PE GLOB «TELEX «PE GLOB
■  UN PURTĂTOR DE CUVINT 
al Ministerului vest-german al 
Apărării a anunţat că un nou a- 
vion militar de tipul „Starfigh
ter“ s-a prăbuşit, în timp ce e- 
fectua un zbor de antrenament. 
Pilotul a reuşit să se salveze.

Este cel de-al 128-lea aparat 
„Starfighter“ pe care îl pierd 
forţele aeriene vest-germane.
■  SERIA DUELURILOR CLARK 
GRAEBNER—ÍLIE NÄSTASE, în
circuitul turneelor „Indoor“ din 
S.U.A. a fost întreruptă la Ma
con, unde finala probei de sim
plu bărbaţi se va disputa între 
tenismanul român şi iugoslavul 
Zeliko Franulovici. In timp ce 
Ilie Năstase l-a învins în semi
finale cu 4—6, 6—2, 6—0 pe 
chilianul Jaime Fillol, america
nul a pierdut cu 2—6, 1—6 par
tida cu Franulovici.
■  CONTINUINDU-ŞI TURNEUL 
IN ŢĂRILE SCANDINAVE, se
lecţionata masculină de handbal 
a României a întîlnit la Elve- 
rum, reprezentativa Norvegiei.

Victoria a revenit handbalişti- 
lor români cu scorul de 10—9 
(5-6).

■  ADMINISTRAŢIA NAŢIO
NALA pentru aeronautică şi cer
cetarea spaţiului cosmic (N.A.S.A.) 
a dat publicităţii programul vii
toarei misiuni selenare america
ne „Apollo-15“. Lansarea aces
tei nave spaţiale, care va avea 
la bord pe astronauţii David 
Scott — comandantul misiunii, 
James Irwin — pilotul modulu
lui lunar, şi Alfred Worden — 
pilotul cabinei, a fost fixată 
pentru ziua de luni, -26 iulie, 
ora 13,34 G.M.T. Patru zile du- 
pă lansare va avea loc aseleni- 
zarea. Scott şi Irwin vor petre
ce pe suprafaţa Lunii 66 ore.

Două premiere spectaculoase 
sînt prevăzute în , cadrul progra
mului viitoarei misiuni selenare 
„Apollo-15“: conducerea unui
„automobil“ pe suprafaţa Lunii 
şi ieşirea în spaţiu a pilotului 
cabinei în timpul reîntoarcerii 
spre Pămînt.

y* » •.»» .  ..vgw w w .
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Ghiată şi Cătălina Marinescu. Surîsul 
lor dă hotelului „Carpaţi" un plus de 
atractivitate.

Stnt pregătite fetele. Se vede după 
*urîs — spune cineva.

Vai, ne-am zis, dacă „Cerbul de aur* 
ar paşte numai ghiocei şi violete, ră
sărite pe margine de zîmbet! Dar nu 
e aşa şi concurentele noastre ştiu bine 
acest lucru. Sínt pline de emoţii, iar 
zimbetul lor e un scut de mucava, ca 
în filme. Dovadă şi faptul că la scurt 
timp (era duminică 28 februarie, ora 
10, la bufetul din holul teatrului dra
matic), am văzut-o pe Cătălina Mari
nescu păşind ca pe jar. Cil o oră mai 
tîrziu, Corina Chiriac era cu mina 
la gură, în timp ce pe scenă concu
renta belgiană repeta excelent, în- 
tr-un ritm cu totul nou, melodia 
„Ionel, Ionelule" a lui George Sbâr- 
cea. Dar, să ne reîntoarcem la Cătă
lina Marinescu:

— Sínt foc. M-au pus pentru 'data 
de 3 şi nu-mi place!

Concurenta nu poate fi calmată cu 
una cu două. Ce să-i faci!

Helena Vondrackova, concurenta 
din Cehoslovacia se află la prima ca
fea în Braşov. Cam incomode scau
nele înalte pentru un interviu, dar 
reuşim să o abordăm şi discuţia ne 
aduce unele elemente de surpriză.

— Nu, nu am fost aleasă de Sergiu 
Nicolaescu, ne spune la un moment 
dat. Am concurat pentru un rol în 
filmul Mihai Viteazul, fiindcă după 
cum v-am spus doresc foarte mult să 
ajung vedetă de film, dar regizorul 
dumneavoastră nu m-a agreat.

— Ce să-i facem? am întrebat-o, 
mai mult ca să închidem un subiect 
de discuţie cam delicat. Despre con
curs? Despre festival?

— A, desigur, am venit cu speranţe. 
Recent m-am reîntors din Brazilia, 
unde am concurat şi am fost membră 
într-un juriu internaţional şi sper să 
am succes şi în România.

O întrebare doar, o singură între
bare pentru Nicole Jacquemin. Cum 
vă simţiţi? Răspunsul vine prompt 
debordant:

—- Excelent. Mă simt excelent şi 
sínt optimistă! Am mare încredere în 
melodia aleasă şi m-am împăcat foarte 
bine cu orchestra. (Nicole e o interlo
cutoare amabilă şi ţine să scrie cîte- 
va rînduri pentru cititorii „Tribunei 
Sibiului").

^  T v &ÍM ţ

it -v-

Nu era o simplă speculaţie afirma
ţia aceluia care spunea că în sala 
teatrului dramatic, repetiţiile se des
făşoară „la un nivel înalt" de emo
ţii. Acum o ascultăm, foarte de 
aproape, pe Angela Similea, una din
tre vedetele noastre hors-concurs şi 
ne dăm seama că are o voce care a 
meritat cerbul de argint.

Caietul se umple de însemnări...  
Ne gîndim că un gazetar are dreptul 
la puţină destindere, chiar şi la un 
festival. Intrăm deci Intr-o cofetărie.

— Două prăjituri. ..
— Boccara, sau Mafalda? n , în

treabă fata de la tejghea.
— ? 1
Afară, steagurile ţărilor partici

pante la festival flutură în vînt au
reolate de zăpezile carpaţilor noştri. 
O certitudine că festivalul de la Bra
şov va fi, şi de această dată. mai mult 
decît o simplă întrecere de cîntec. 
Şi un prilej de cunoaştere şi apro
piere.

Hotelul ,Carpaţi“ primitor şi cald ca întotdeauna îşi întimpină oaspeţii 
in . , ,  ţinută festivă

Foto: GH. BANUŢA
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CURIER JURIDIC
IO AN CIORTAN — Tălmaciu, str. 

Dealului nr. 568. 1) Potrivit H.C.M. 
914/1968 gradaţiile acordate unui sa
lariat constituie un drept cîştigat al 
acestuia, atîta timp cît ocupă, în a- 
ceeaşi unitate sau prin transfer în 
intşresul serviciului în altă imitate, 
funcţia la care i s-au acordat grada
ţiile. La plecarea din unitate, prin 
demisie, salariatul încetează să mai 
beneficieze de gradaţiile obţinute 
pînă la data plecării. 2) !n confor
mitate cu Legea nr. 26/9G7, pentru 
noii angajaţi, sau pentru cei reînca
draţi, primul concediu va putea fi 
programat numai după o perioadă de 
muncă neîntreruptă de 11 luni. Tn 
cazul cînd dv. aţi fost angajat la da
ta de 12 februarie 1970, unitatea vă 
putea programa pentru concediul de 
odihnă după data de 12 ianuarie 1971, 
cînd vă nuíéa acorda concediul In 
întregime pe anul 1971 cît şi cota 
parte ce vă revine pentru munca 
prestată în anul 1970 (12 februarie — 
31 decembrie 1970).

ANA TIRZIU Agnita, str. 23 August
nr. 49. Potrivit H.C.M. 54/1967 anga
jatele cu o normă întreagă, cu 
copii sub 7 ani, vor putea să lucre
ze, la cererea lor şi cu acordul con? 
ducerii unităţii, numai i/2 normă. 
Menţionăm că la stabilirea vechimii 
în muncă necesară pentru pensiona
re, timpul cît angajatele au prestat 
muncă în aceste condiţii, se consideră 
timp lucrat ca normă întreagă.

VILMA POSKOLAB — Mediaş, str. 
Sportului nr. 3. In H.C.M. 914/1968 se 
prevede că are vechime neîntreruptă 
în aceeaşi unitate angajata care a 
încetat activitatea fiind gravidă sau 
pentru a-şi creşte unul sau mai mulţi 
copii în vîrstă de pînă la 7 ani şi 
s-a reîncadrat în muncă în aceeaşi 
unitate In termen de cel mult 90 de 
zile de la data încetării situaţiilor de 
mai sus. Deşi vechimea în muncă se 
consideră neîntreruptă In aceeaşi u- 
nitate, perioada cît nu s-a prestat 
activitate nu se consideră vechime în 
muncă.

ALFRED BOTA — Sibiu, B-dul
Victoriei 58. 1) In situaţia cînd aţi 
fost angajat la 1 februarie 1968, la
data de 1 noiembrie 1968, cînd aţi 
plecat pentru satisfacerea stagiului 
militar, unitatea era obligată să. vă 
acorde, la acea dată, compensarea în 
bani a concediului de odihnă neefec
tuat (Legea 26/1967). 2) Dacă v-aţi 
reîncadrat în termen de 90 de zile de 
la lăsarea la vatră vi se putea acor
da concediul pe anul calendaristic 
1970, natural pentru durata de la 1 
martie — 31 decembrie 1970, fără a 
mai fi nevoie de alt stagiu de 11 luni 
vechime. Acest concediu vi se putea 
acorda în orice lună după reîncadra
re, pentru întreaga perioadă.

TEODOR LUNGEAC — Sibiu, str. 
9 Alai nr. 24. Prin Decretul 970/1968 
a fost modificat art. 12 din Legea nr. 
27/1966 privind pensiile de asigurări 
sociale şi pensia suplimentară şi anu
me pet. 1 şi pct. 4. Atît legea 27/966 
cît şi H.C.M. 252/967 privind aplica
rea legii au fost republicate în Bule
tinul Oficial nr. 17—18 din 1 februa
rie 1969, cu modificările aduse prin 
Decretele 70/1968 şi 970/1968 — aşa 
cum sínt aplicabile în prezent.

CAIUS CONSTANTINESCU 
consilier juridlo

M o d a  m a s c u l i n ă  
d e  p r i m ă v a r ă

Atelierul de creaţie al fabricii de 
confecţii „Steaua roşie“ Sibiu, şi a 
spus cuvîntul în privinţa modei 
masculine de primăvară. In general, 
la balonzeide vor domina culorile 
deschise, în tonuri de alb. Reverele 
vor fi late şi lungi, croiul pe talie 
cu o uşoară tendinţă de evazare. 
Costumele bărbăteşti la două rîn
duri, cu vestonul lung, cu reverele 
late şi nasturi bombaţi — respectă

linia impusă In toamna lui 1970. In 
ce priveşte sacourile, se va ţine 
seama de imperativele estetice mai 
noi: buzunare pe faţă, capace sus, 
tendinţă dc talie culori deschise in 
tonuri do gri şi bej. Trei noi mp- 
dele de sacouri vor completa în a- 
ceastă primăvară bogata gamă de 
linii şi culori a confecţiilor produ
se de „Steaua roşie" Sibiu.

ş c o la r ă
In cadrai Festivalului cul

tural-artistic öl pionierilor şi 
şcolarilor, organizat în cinstea 
aniversării semicentenarului 
P.C.R., Şcoala generală nr. 4 
din Sibiu a prezentat dumi
nică dimineaţa, în sala clu
bului „Independenţa“, o bo
gată serbare şcolară. Pregă
tiţi, pe specialităţi, de un co
lectiv de cadre didactice, ele
vii au susţinut un recital ar
tistic diversificat, cuprinzînd 
un reuşit montaj literar-mu- 
zical, coruri, recitări, dansuri 
populare, solişti vocali şi an
samblul de gimnastică artis
tică.

Prea dese 
pe un circuit

sincope
al audientei

Locatarii imobilelor pe care statul 
nostru le-a pus şi le pune la dispo
ziţia cetăţenilor în ritmuri mereu as
cendente au, fapt de elementară evi
denţă, rm summum de obligaţii pe 
care trebuie să le respecte. Ca ori
unde în viaţă, aici, la acest capitol 
nu apar numai succese . .. Organele 
de stat, un număr de întreprinderi 
în relaţie cotidiană cu cetăţeanul au 
şi ele obligaţii şi răspunderi... Incit 
circuitul firesc al audienţelor trebuie 
să beneficieze, in ambele sensuri, de 
foarte multă solicitudine, de grijă. Şi 
aşa se întîmplă lucrurile adesea. Dar 
nu întotdeauna. Apare, ceea ce în
scriem intr-o paranteză, sincopa, lipsa 
de înţelegere care torpilează cele mai 
bune intenţii. Există conducători ai 
unor întreprinderi prestatoare de ser
vicii care se consideră „deasupra mă
runţişurilor numite preocupări ale 
asociaţiilor de locatari“. Numai aşa 
putem explica absenţa de la adună
rile asociaţiilor în unele cazuri. Lo
catarii din cartierul Gh. Gheorgbiu- 
Dej — atît în darea de seamă cit şi 
în discuţii — au criticat aspru slaba 
preocupare a Î.R.R., proprietarul, 
pentru sarcinile ce-i revin de drept. 
Numărăm, din darea de seamă şi 
luările de cuvint, cel puţin 7 as
pecte de gospodărire şi reparaţii pen
dinte de I.L.L. Cine să audă, dacă 
directorul, deşi avizat, n-a binevoit 
să-şi trimită reprezentantul? La adu
narea asociaţiilor de locatari CT 1, din 
Hipodrom, numeroaselor critici făcute 
de cetăţeni li s-au dat pe loc răspun
suri de către tovarăşii Simion Schor- 
sten, vicepreşedinte al Consiliului 
popular judeţean, D. Tancou, vice
preşedinte al Consiliului popular mu
nicipal, de către reprezentanţii I.L.L., 
Î.J.C.M., miliţiei, prezenţi în mijlocul 
oamenilor. Iată că se poate, atunci 
cînd doleanţele oamenilor se bucură 
de audienţă! Notăm cîteva dintre pro
blemele pe care le dezbat cetăţenii i 
curăţenia cartierului Hipodrom, mai 
precis, sistematica torpilare de către 
constructor a eforturilor de înfrumu
seţare, deficienţele la sistemele de în
călzit, alimentare cu apă, iluminat, 
abaterile de la normele de convie
ţuire şi locaţiune, transportul pu
blic şi aprovizionare-deservire. Avem
I RSŞ

convingerea că, cu nn spor de recep
tivitate, I.L.R., I.C.S., I.R.C., Í.R.E.S., 
I.T.S., Î.J.C.M. pot face mult mai 
mult. Sint stîtea situaţii în care se
sizările adresate unora dintre aceste 
întreprinderi necesită zeci de Inter
venţii. De ce conducerile, funcţionarii 
şi lucrătorii, plătiţi pentru a deservi 
publicul, o fac parcă cu sentimentul 
că oferă o mostră de binefacere? Re
lativ la răspunsurile I.R.R. şi I.J.C.M. 
(ing. Secaş şi ing. Vasile Cercel) ne-a 
intrigat aspectul uşor de sesizat că 
le erau străine, în substanţa lor, u- 
nele situaţii care au generat remarci 
critice. „Este justă problema ridicată 
în legătură cu mormanul de pămînt,

(asociaţie, U.T.C., şcolî, pionieri).
Asociaţia de locatari blocuri, Piaţa 

Cibin, 5. Ne oprim succint la cîteva 
coordonate ale activităţii obşteşti pe 
care o depune conducerea asociaţiei 
(preşedinte T. Niţă) în ideea desprin
derii unor concluzii cu o mai largă 
semnificaţie şi aplicabilitate. Dolean
ţele cetăţenilor de aici se referă lai 
parcarea din piaţă — administrată de 
o cooperativă — Tehnica nouă? — 
(cînd e vorba de încasări) şi de. . .  
nimeni (cînd e vorba de întreţinere- 
curăţenie; în cazul celor 107 familii 
de aici s-ar impune o preocupare mai 
bună pentru amenajarea curţii (mai 
ales că oamenii sínt dispuşi să facă

Din perspectiva preocupă
rilor asociaţiilor de locatari
cu murdăria, eu asfaltul stricat Voi 
lua măsuri, am notat totul“ — încheia 
ing. Cercel. Să fie intr-adevăr nevoie 
de o şedinţă (la 2 ani) pentru „a afla“ 
nişte aspecte pe care oricare trecător: 
le remarcă?

Tot îm Hipodrom am reţinut *1
sitele . . .  exigenţa lucrătorilor I.R.R, 
la preluarea unor apartamente este 
minimă (dacă-i aşa, de ce să nu fie 
puşi aceştia să suporte reparaţiile ul
terioare dacă au preluat cu ochii în
chişi?); s-au făcut multe propuneri 
bune privind înfrumuseţarea cartie
rului (n-ar strica dacă şi I.J.C.M. ac 
considera problema curăţeniei cartie
rului ca pe una la rezolvarea căreia 
sínt şi ei chemaţi); preocuparea edu
cativă, de încetăţenire a respectării 
normelor de etică şi convieţuire este 
încă puţin prezentă în munca unor 
asociaţii. In cartierul Gh. Gheorghiu- 
Dej — şi nu numai aici — aspectul 
educativ se referă adesea şi la copii 
— iată, deci, un teren pe care se 
poate acţiona cu forţe convergente

muac« ce *r cere-o amenajarea)! 
I.R.R. a zugrăvit faţada (numai cea 
exterioară — apropo de obiceiul „gos
podinei“ din zicală! »-a început o lu
crare de instalare * subcontoarelori 
electrice rămasă neisprăvită (s-a îm
bolnăvit meseriaşul de la I.R.R. — să 
fie unicul?). La parter 7 familii nu 
beneficiază de baie (înscrisă — cu ac
ces — în bonuri), ea fiind ocupată 
de o familîe (fără forme legale!) etc., 
etc.

La această asociaţie, pe lîngă cele 
expuse, mult mai important ni se pare 
tonusul relaţiilor de convieţuire. Ca şi 
în alte locuri apar disensiuni. Deose
birea este doar aceea, de loc neim
portantă, că fricţiunile sínt generate 
tocmai de unii din conducerea asocia
ţiei. O seamă de diferende se referă 
la stabilirea contribuţiei băneşti pen
tru consumul de curent electric dar şi 
la altele. Un control al conducerii 
asociaţiei a stabilit abateri de la nor
mele de plată. Imediat s-a acţionat. 
Pe masa tovarăşului loan Bîra, \ şeful

I K s  assess

comisiei de cenzori am găsit cîteva 
dosare (prea numeroase chiar pentru 
ceea ce înseamnă o asociaţie) conţi- 
ntnd de toatei cereri, aprobări, adrese, 
chitanţe. O corespondenţă asiduă s-a 
desfăşurat între asociaţie (mai c '- ’ct 
ar fi între loan Bîra — care c*-a 
creat impresia că e factotumul aso
ciaţiei, substituindu-se, adesea ei, ceea 
ce e în totală contradicţie cu normele 
elementare de democraţie) şi faiu;,-'!!e 
Dospimescu şi Neguriţă. Somaţii, a- 
drese, poştă, recomandate — în rc’.j- 
ţiile dintre nişte oameni care stau la 
doi paşi unii de alţii — cumplită bi
rocraţie şi plăcere a şicanei. Tovară
şul Bîra — devenit „responsab:v' — 
crede că-i bine să-şi rezolve mai ve
chile disensiuni pe cale . . .  oficializată. 
(In acest sens, realist şi principial, 
administratorul imobilelor — Mardan 
— a fost singurul care a «urnit corect 
acest soi da muncă „obştească“!). A 
mai uitat un amănunt şeful cenzori- 
ion că atunci cînd şi dumnealui era 
în culpă privind lumina electrică, în
tre Bîra locatarul şi Bîra cenzorul 
nu s-a purtat ameninţătoarea cores- 
pondeaţă. A vrut să ne arate o adresă 
doveditoare dar n-a găsit-o. In fine, 
I.R.R. sau I.R.E.S. ar trebui să dea 
o mină de ajutor la stabilirea corectă 
a cotelor de consum (şi, eventual, 
să-i înveţe pe încasatori să . . ,  ci
tească corect contoarele). Pentru că * 
anormal ca o familie care are în casă 
două becuri şi un radio (Pleşa) s* 
plătească şl de 19 ori mai mult ca 
altele, care dispun de cu totul alt 
"confort (Bîra, Niţă etc.).

In fine aspectul modulul cura cel 
investiţi de obşte Înţeleg să , , ,  tra
teze cu obştea ar trebui să stea mal 
mult în atenţia Consiliului- populau 
municipal. Mai ales că şi în Hipo
drom s-au spus multe lucruri despre 
comportarea total necorespunzătoare a 
unor . . .  investiţi (cazul Golumbovici).

Altfel în atmosfera de lucru şi în 
hotărîrcă cetăţenilor de a face mal 
mult pentru gospodărirea şi înfrumu
seţarea , (cei din Gh. Gheorghiu-Dej 
au şi lansat o frumoasă chemare la 
întrecere) cartierelor, Sibiului în ge
neral, pot apare nedorite note discor
dante.

VICTOR DOM Ş A

m m m S P O R T
F o tb a l C.S.M. Sibiu — Universitatea 

Craiova 2-2 (0-1)
Volei

Cu toate că terenul a fost îngheţat,
ceea ce a supus jucătorii la eforturi 
suplimentare, celor aproape 4 000 de 
spectatori prezenţi li s-a oferit o 
partidă de bun nivel tehnic, cu mul
te faze spectaculoase. Formaţia gaz
dă, departe de a se intimida de va
loarea adversarului, a avut mai mult 
timp iniţiativa, a insistat mai mult 
în atac. Dar, paradoxal, superiorita
tea teritorială a C.S.M.-ului nu s-a 
concretizat pe tabela de marcaj, din 
cauză că mai multe acţiuni ale sibie- 
nilor au fost stopate de apărarea so
bră a oaspeţilor, iar cele care au *- 
juns în fazele de finalizare au fost 
irosite.

Merită evidenţiat faptul că ambele 
protagoniste s-au dovedit bine pre
gătite fizic, acum in preajma reluării 
activităţii competiţionale.

Scorul a fost deschis de oaspeţi, 1» 
urma unui reuşit „un-doi" între Oble- 
menco şi Niţă; ultimul (mi«. 25), de 
la circa 12 m, face inutilă intervenţia 
lui tiebhardt. In continuare, deşi gaz
dele atacă mai insistent nu pot în
scrie. Este suficient să amintim fa
za di* min. 35 cînd trei jucători st- 
bienl (Muţiu, Rădoi şi Unguroiu) de 
la 2—3 m în faţa porţii lui Oprea 
n-au fost capabili să reia în plasă. E- 
galarea survine în min. 56, în urma 
unei perioade de netă dominare, cînd 
SchwarU centrează precis, iar Rădoi 
înscrie cu capul. După o suită de 
cornere, superioritatea t« joc şi î» 
acţiunile la poarta studenţilor, se 
concretizează prin marcarea de către 
sibieni a celui de-al doilea gol, autor 
tot Rădoi (min. 70). Nu trec decît 
trei minute şi, la un contraatac, Mar- 
tinovici aduce egalitatea pe tabela de 
marcaj, stabilind dc altfel şi scorul 
partidei. Pînă la fluierul final, sibie- 
nii mai irosesc cîteva ocazii prin Stoi- 
cescu, Rădoi, Muţiu, Schwartz. Du

pă aspectul jocului formaţia noastră 
merita să-şi adjudece victoria la o 
diferenţă de două-trei goluri. Au e- 
voluat formaţiile: Universitatea Cra
iova: Oprea (Pilcă, min. 40) — Nicu- 
lescu, Milcă, Deselnicu (Bîtlan, min. 
46), Velea — Strîmbeanu (Boşoţeanu, 
min. 46), Ivan — Bălan (Martinovich 
min. 46), Niţă, Oblemenco, Ţarălun- 
gă. C.S.M. Sibiu: Liebhardt — Zaha- 
ria, Flichiş, Nistor, Voicu — Muţiu, 
Constantin — Schwartz, Rădoi (Tar* 
ou, mia. 85), Unguroiu, Stoicescu.

C.S.M, îşi definitivează pregătirile 
in această săptămînă prin antrena
mente şi jocul amical ce-1 dispută 
joi (teren Voinţa) in compania ce
leilalte divizionare B din judeţul 
nostru, Gaz metan Mediaş. Duminică, 
va da replica formaţiei de primă ca
tegorie, Progresul Bucureşti t* cadrul 
„Cupei României“,

8. GHEORGHE

Sibiencele si-au mărit simţitor sansele
Timp de 4 zile, sala Floreasca a 

găzduit primul din cele două turnee 
ale returului campionatului naţional 
de volei feminin divizia A, în care 
reprezentanta judeţului Sibiu, C.S.M. 
Sibiu a susţinut 4 jocuri.

Prin cele două victorii obţinute în 
faţa echipelor „U“ Craiova 3—2 (10— 
15, 15—12, 15—7, 10—15, 15—2) şi Cea
hlăul P. Neamţ 3—2 (14—16, 13—15, 
15—0, 15—8, 15—13) sibiencele au evi
tat, se pare, zona periculoasă a re
trogradării. In celelalte jocuri, 
C.S.M. Sibiu a pierdut cu 0—3, res
pectiv 1—3 în faţa echipelor Dinamo 
Bucureşti şi î.E.F.S. Bucureşti.

•  Duminică a început şi returul 
divizionarelor B, care a programat la 
Sibiu, în sala Şcolii sportive, două 
întîlniri soldate cu tót atîtea victorii. 
Iată rezultatele!

Drapelul roşu Sibiu — Medicina 
Tg. Mureş (f) 3—0 (15—8, 15—11,
15—8).

Textilistele de la Drapelul au ţi-

Gaz metan Mediaş — 
A.S. Armata Mureş

2 — 3  ( 2 — 1 )
Jocul de verificare dintre cele două 

formaţii divizionare s-a desfăşurat la 
Sighişoara pe un timp geros şi pc 
un teren acoperit cu un strat gros de 
zăpadă. Testul a corespuns din toate 
punctele de vedere. Jucătorii celor 
două echipe s-au întrecut in a oferi 
un adevărat spectacol fotbalistic. Ce
le 5 goluri au fost înscrise dei Macai

(min. 22 şi 31) pentru Gaz metan, 
respectiv de Nagy (min. 30 şi 73) şi Fa
zekas (min. 65). Gaz metan a rodat 
jucătorii! loo (Focşeneanu) — Ţică, 
Lăpădatu (Porima), Scheau, Gyar
mati — Pascal, lancu, Jiga — Gärtner, 
Sîrbu (Ignat), Macai (Dodu III).

Z. ANTONIU

Avem un potenţial 
tehnic corespunzător

'(Urmare din pag, a 11-a)

sini de qăurit cod 40 501, două au 
fişele rin alb" iar restul lucrează 
doar Intr-un singur schimb. Sau, 
deşi o parte din maşini aparţin ace
leiaşi familii, mărimea numărului de 
schimburi este diferită în funcţie de 
sectorul de producţie unde lucrează. 
Ca să nu mai amintim că şi acolo 
unde regimul de lucru e de un 
schimb, se înregistrează stagnări.

Un alt exemplu îl constituie ma
şina de găurit prin coordonare care, 
deşi unică in întreprindere, anul tre
cut n-a fost pusă în funcţiune^ sub 
motiv că de-abia a sosit şi pînă s-a 
montat. .. Anul acesta însă nici în 
ianuarie nu a lucrat pe motiv că 
n-a avut lucrări iar acum în. februa
rie cînd are ce face e în . . .  repa
raţie!.

Desigur, argumente se găsesc la
tot pasul. Principala cauză a acestei 
situaţii rezidă însă în lipsa de preo
cupare a comitetului de direcţie pen
tru asigurareat tuturor condiţiilor ne
cesare desfăşurării normale a pro
cesului de producţie, fie că ne refe
rim la asigurarea forţei de muncă 
necesară, la atenţia cu care se în
treţin utilajele, la contractarea unor 
colaborări corespunzătoare capacită
ţilor ce depăşesc necesităţile proprii 
ale secţiilor de bază din unitatea 
respectivă, şl la multe altele. Un lu
cru se desprinde clar: întreprinderea 
nu trebuie să se mulţumească cu 
ceea ce a făcut, ci se impune să 
găsească căi noi de atragere in cir
cuitul producţiei a întregului poten
ţial tehnic de care dispune şi aceasta 
tn timpul cel mai scurt.

1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

TELEVIZIUNE
' Iazi... azi azi...

TIMPUL POPULAR: Un cuib dc 
11,00; 16,00; 18,00 şi

Centrul meteorologia Sibiu comuni* 
că: Vreme friguroasă cu cerul tem* 
porar acoperit, favorabil ninsorilor 
slabe. Vîntul va sufla slab plnă la 
potrivit din sectorul nordic. Minimele 
vor fi cuprinse între —12 şi —9 grade, 
iar maximele vor oscila între —4 şi 
—2 grade.

CISNADIE: 
nobili (orele
20 ,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Ca
davrul viu, seriile I şi II (orele 16,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Zboară cocorii
(orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Aport, Muhtar (orele
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUSî 23 AUGUST! 
Cei cinci din cer (orele 17,00 şi 19,00).

CINEMA
SIBIU! INDEPENDENŢA! Seches

tru de persoană (orele 9,15; 11,30;
13,45; 16,00; 18,15; 20,30); ARTA; Şoimii 
(orele 10,00; 12,09; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Circ fără fron
tieră (orele 10,00 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: B.D. intră 
în acţiune (orele 9,00; 1.1,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI:
Noroc Kekec (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) ; UNIREA: In umbra coltului 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Intîlnirea (orele
10,00; 16,00; 18.00 şi 20,00). Cadru din filmul Sechestra de perso»n*

10,00—11,00 — Teleşcoală.
Chimie — cl. IX—Xi Azotul 
şi principalii săi compuşi. 
Biologie — cl. a IX-ai Creş
terea şi dezvoltarea la plan* 
te.
Poşta teleşcoală.

18.00 Deschiderea emishmil. 
Emisiune de colaborare ea 
Ministerul Invăţămintului. 
Steaua Polară — cabinet de 
orie«tare şcolară şl profeslo- 
«ală.

18,50 România ’71. Ari — judeţul 
Tulcea.

19,15 Publicitate.
19,20 1001 de seri.
19,30 Telejurnalul de sear*.
20.00 Concursul şi festivalul In* 

ternaţioaat „Cerbul de aur"- 
Braşov — România. Ediţia 
a IV-a.
Deschiderea festivalului şj 
prezentarea concurenţilor. 
Concurs.
Prezentarea juriului interna* 
ţional.
Recital Doina Badea.

21,25 Rondel pentru . oraşul de 
„Porţelan“. Reportaj de Ma
ria Preduţ şi Mihai Romaş- 
cu. Montajul Bucura Onea. 

21,45 Partea a tl-a a concursului 
şi festivalului internaţional 
„Cerbul de aur“. Recital 
Alain Barriere.

22,35 Telejurnalul de noapte,
85.00 închiderea «mi síimig"

nut să calce în retur cu dreptul şl 
după numai 60 de minute au obţinut 
o frumoasă victorie.

A.S.A. Sibiu — C.F.R. Timişoara (m)
3—0 (15—9, 15—11, 15—8).

Bine dirijaţi la fileu de către Chin- 
zeriuc, voleibaliştii sibieni au cules 
numeroase aplauze pentru excelentul 
joc practicat. Prin această victorie 
militarii îşi amplifică şansele la un 
loc frunţaş In serie.

t. ILIH

Gaz metan 
Mediaş —  Voinţa 

Tg. Mureş 
5226-5067

în cadrul etapei a treia a returului 
diviziei A masculin, formaţia medie- 
şană a reuşit să-şi adjudece o victorie
comodă la o diferenţă de 159 p d.
Cel mai bun de la gazde a fost I. Chi- 
rilâ (908 p.d.).

A. ZANCA

J u d o

Campionatul 
naţional 

de juniori
Sîmbătă şi duminică, Sibiul a găz

duit campionatul naţional de judo, 
juniori, ediţia 1971. Duminică, cei 
patru sibieni de .la clubul „Voinţa“ 
care au participat în competiţie au 
repurtat tot atîtea succese. Astfel, la 
juniori mari, categoria peste 93 kg, 
loan Buzic a obţinut pentru a treia 
oară titlul de campion, la fel ca Lazăq 
Moldovan, la categoria 63 kg. Pop 
Toader, la categoria 70 kg, de trei 
ori campion, a obţinut medalia de ar
gint. Sibianul Toth Alexandru, de 
două ori campion naţional, a primit 
medalia de bronz la categoria 83 kg,

Sportivii Judoka de la Ştiinţa Me
diaş au obţinuţi un loa de campion! 
la juniori mici, categoria peste 85 kg, 
prin Roman Gheorghe şi u»ul de vice* 
campioni Filip Ionel, juniori mici, 
categoria 85 kg,

latâ-i pe deţinătorii titlurilor de 
campioni: Juniori mari, categoria 63 
kg: Lazăr Moldovan (Voinţa Sibiu)j 
categoria 70 kg: Roman Cornel (Ra
pid Bucureşti); categoria 80 kg: Lazát) 
Ionel (Arad); categoria 93 kg: Alexan
dra Dumitru (Rapid Bucureşti); cate
goria peste 93 kg: Buzic loan (Voinţa 
Sibiu).

Juniori mici — categoria 58 kg —
Badea Marius (Rapid Bucureşti); ca
tegoria 65 kg — Marin Gheorghe 
(Şcoala sportivă de elevi nr. 2 Bucu
reşti); categoria 75 kg — Petrof lön 
(Şcoala sportivă de elevi nr. 2 Bucu
reşti); categoria 85 kg — Melnic Con
stantin (Rapid Bucureşti); categoria 
peste 85 kg — Roman Gheorghe (Me
diaş),

N, MARIN
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SI A  CALITĂŢII

U Z IN A . M E D IE Ş A N Ă ' „E M A IL U L  R O Ş U “ a 
cunoscut în cincinalul 1966—1970 o evoluţie as
cendentă deosebit de pronunţată. Datorită unui 
volum mare de investiţii alocate din fondurile 
centralizate ale statului — peste 154 milioane lei 
— capacităţile de producţie au sporit cu:

— 3,4 milioane vase anual, conform parame
trilor proiectaţi.

Prin depăşirea acestor parametri, ca urmare a 
îmbunătăţirilor aduse pe parcursul finalizării in
vestiţiilor, cît şi în domeniul tehnologiilor de 
fabricaţie, sporul efectiv de capacitate a ajuns la:

— 7,9 milioane vase emailate anual.
Cifrele iniţiale ale planului cincinal au fost rea

lizate încă din 20 august 1970. Pînă la sfîrşitul 
anului s-a înregistrat o depăşire de 164,4 mi
lioane lei.

în perioada amintită s-a pus accent pe reutila- 
rea secţiilor de producţie. Din totalul de 154,3 
milioane lei fonduri de investiţii, peste 122 mi
lioane lei au fost destinate dotării cu utilaje 
moderne.

Pavilionul central

Activitatea serviciului de cer
cetări a fost îndreptată în mod 
deosebit spre realizarea unor 
emailuri de calitate superioară, 
cu posibilităţi interne, renun- 
ţîndu-se în cea mai mare parte 
la importuri.

0  In cincinal, colectivul de 
specialişti de la serviciul de 
cercetări au realizat 32 de 
cercetări aplicative.

9  Faţă de anul 1965 capaci
tatea de producţie a emai
lurilor a crescut cu 130 la 
sută.

O Printre realizările mai deo
sebite se pot enumera:

DATORITA LUCRĂRILOR DE MODERNI
ZARE A UZINEI, IN PERIOADA CINCINALU
LUI TRECUT S-AU OBŢINUT REZULTATE
BUNE ÎN SPORIREA PRODUCTIVITĂŢII
MUNCII, IN ÎMBUNĂTĂŢIREA PARAMETRI
LOR CALITATIVI AI VASELOR.
9  Astfel, circa 80 la sută din sortimentele de 

vase au fost reproiectate. Iată cite va îmbună
tăţiri:

— formă nouă prin realizarea unui bord cu 
guler;

— accesorii mai bune — sudarea lor directă, 
fără utilizarea tălpii la torţi;

— a început realizarea vaselor cu decor;
— 60 la sută din vase au acum un colorit divers, 

cil mult superior paletei de culori din pe
rioada precedentă;

— s-a îmbunătăţit calitatea emailurilor.

® La sectorul de cărucioare şi jucării. 50 JLa 
sută din articolele fabricate acum sínt pro
duse noi:

— se produc pentru copii, cărucioare cu roţi 
mari şi accesorii din masă plastică;

— anual au intrat în producţia de scrie cite 
două modele noi de cărucioare;

— anual s-au realizat cile două-trei modele noi 
de vehicule pentru copii şi diverse jucării.

In acelaşi timp, volumul producţiei la sectorul
de cărucioare şi jucării s-a dublat în cincinalul
trecut.
® Atit în secţiile de producţie, cît şi Ia sortaj şi 

expediţie, transportul vaselor este mecanizat. 
La sfîrşitul anului 1970, uzina dispunea de:

— 10 km linii de conveioare;
— 4 km benzi rulante transportoare.

— fluxul pe verticală în pre
pararea emailurilor;

— îmbunătăţirea paletei de cu
lori — 106 nuanţe de culori.

9  In cincinalul trecut s-a creat 
o staţie semiindustrială pen
tru prepararea şi aplicarea 
emailurilor.

© Fritele pentru email sínt 
realizate sută la sută în ţară, 
datorită reţetelor proprii 
realizate în uzină.

9  Materiile prime pentru fa
bricarea emailurilor provin, 
peste 80 la sută, din ţară.

EMAILURI NOI SI EFICIENŢA 
ECONOMICA REZULTATA

— Emailuri fundamentale pen
tru cuptoare tunel cu o efi
cienţă anuală de 800 000 lei, 
ca urmare a reducerii im
porturilor.

— Emailuri pentru cuve frigi
der — economie anuală de 
700 000 lei prin reducerea 
importului.

— Emailuri pentru ţev i din in
dustria sodei, cu o economie 
anuală de 1 200 000 lei.

— Emailuri colorate pentru ex
terior, pe bază de bioxid de 
titan folosite pentru îmbu
nătăţirea aspectului vaselor.

— Emailuri pastel cenuşiu pen
tru interior. S-a mărit capa
citatea secţiei email cu 15 la 
sută, rezultind o economie 
anuală de peste 3 000 000 lei.

La rampa de încărcare a pro
duselor

Vă prezentăm un frumos servi
ciu de fructe

Set de vase cu decor Foto: FRED NUSS

Cu toate că în cincinalul 
1966—1970, uzina a beneficiat 
de un volum mare de investiţii, 
paralel s-a acordat o mare aten
ţie şi acţiunii de autoutilare.

Au fost construite în uzină o 
serie de utilaje specifice, din
tre care enumerăm:
1. LA SECŢIA DE VASE EMAI

LATE:
— Sistemele de transpor

toare şi benzi rulante.
v -— Maşină de călcat sudură.
; — Foarfecă circulară.

— Maşina de sudat accesorii,.
— Cuptor de uscat piese 

vopsite.
2. LA SECŢIA DE CĂRU

CIOARE SI VEHICULE PEN
TRU COPII:
— Agregat d» degresare-

decapare.
v — Maşină de stabilizat şi 

centrat roţi.
v ■— Maşină de şlefuit rozetţs.

— Dispozitiv pneumatic de
îndoit ţevi.

— Maşină de nituit.
— Maşină de tras cauciuc pe

roţi.

*
i

Ci te va din produsele uzinei (de
la stingă la dreapta):
1. Maşină sport „Ideal" I pen

tru copii
2. Cărucior sport „Dănuţ" com

binat cu scaun pentru auto
turisme

3. Ceainice
4. Tricicletă cu basculă

i
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Orientul Apropiat

Coi de 
soluţionare 
a crizei

Cairo 1 Agerpres). — Guvernul 
E.A.U., reunit duminică sub condu
cerea primului ministru, Mahmud 
Fawzi, a luat în discuţie „situaţia 
politică şi militară din Orientul A- 
propiat“. In aceeaşi zi, un purtător 
de cuvînt oficial de la Cairo a de
clarat că R.A.U. consideră răspun
sul israelian la propunerile media
torului O.N.U., Gunnar Jarring, 
drept „o respingere pur şi simplu 
a acestor propuneri“. „Prin docu
mentul remis lui Jarring, Israelul 
reafirmă în faţa Naţiunilor Unite 
refuzul său de a evacua teritoriile 
ocupate şi de a pune în aplicare 
rezoluţia Consiliului de Securitate 
din 22 noiembrie 1967“, a spus pur
tătorul de cuvînt.

Cairo S (Agerpres). — Luînd cu-, 
Vîntul la deschiderea sesiunii Con
siliului naţional palestinian, pre
şedintele Republicii Arabe Unite, 
Anwar Sadat, a declarat că ţara 
sa susţine soluţionarea politică a 
crizei din Orientul Apropiat, cu 
condiţia retragerii complete a tru
pelor israeliene din toate teritorii
le ocupate, pe baza rezoluţiei Con
siliului de Securitate din 22 no
iembrie 1967.

Republica Arabă Unită, a subli
niat preşedintele, se pronunţă, de 
asemenea, pentru restabilirea drep
turilor poporului palestinian, con
form rezoluţiilor Naţiunilor Unite.

Din ta r ile
t

Moscova î (Agerpres). — Sistemul 
energetic al bazinului carbonifer 
Donbas va fi aproape dublu în ur
mătorii cinci ani, prin conectarea a 
încă trei centrale electrice cu o pu
tere instalată totală de peste 7 mi
lioane kilowaţi.

Pentru a putea livra surplusul de 
fenergie spre alte sisteme energetice 
unionale, sistemul Donbasului va fi 
legat de acestea printr-o nouă linie 
de înaltă tensiune da 750 000 volţi.

Berlin 1 (Agerpres). — înlocuirea 
materialelor tradiţionale cu mase 
plastice va aduce economiei naţio
nale a Republicii Democrate Ger
mane în 1971 o economie în valoa
re de 160 milioane mărci. Institutul 
pentru construcţii mecanice uşoare 
din Dresda a calculat că în acest 
an 53 000 de tone de materiale tra
diţionale (oţeluri, metale neferoase, 
lemn, hîrtie şi piele) vor fi înlocui
te cu 17 600 tone de mase plastice, 
în special în industria electrotehni
că.

Fraga 1 — Corespondentul Ager
pres, E. Ionescu, transmite1. La 
Brno va începe, în actualul cinci
nal, construcţia primei centrale a- 
tomice de termoficare din Cehoslo
vacia. Specialiştii apreciază că aici 
există cele mai bune condiţii pentru 
construirea centralei atomice de ter
moficare. Oraşul este un puternic 
centru industrial, dispus pe o su
prafaţă relativ mică, din care cauză 
reţeaua de termoficare este concen
trată. In acelaşi timp, Brno dispu
ne de suficiente izvoare clasice de

Un intervin televizat 
al preşedintelui Allende
Moscova 1 Agerpres). — Tele

viziunea din Moscova a transmis 
un interviu al preşedintelui statu
lui Chile, Salvador Allende, acor
dat unui telecorespondent sovietic.

Vorbind despre situaţia actuală 
din Chile şi despre activitatea gu
vernului său, preşedintele Allende 
a spus:

„Noi punem pe primul plan lup
ta împotriva capitalului străin, ca
re a acaparat principalele bogăţii 
chiliene, dar nu uităm, totodată, 
că în ţară trebuie să ducem o lup
tă permanentă cu forţele oligarhiei 
şi reacţiunii.

Referindu-se la măsurile de a- 
părare a bogăţiilor naţionale,- Sal
vador Allende a amintit că guver
nul chilian procedează la naţiona
lizarea zăcămintelor de cupru şi 
a luat măsuri de naţionalizare a 
industriei oţelului. O altă bogăţie 
de bază a ţării — salpetrul —

stăpînită vreme îndelungată de o 
companie particulară va fi, de ase
menea, naţionalizată, a spus pre
şedintele. El a mai menţionat prin
tre măsurile în curs de înfăptuire 
aplicarea reformei agrare şi un 
proiect de naţionalizare a creditu
lui bancar, precum şi intenţia sta
tului de a controla importul şi ex
portul.

„Datorită acestor măsuri de pri
mă importanţă, vom putea fi si
guri că statul va avea în miinile 
sale pîrghiile care îi vor permite 
să planifice economia — a spus 
preşedintele Allende. Pentru noi, 
aspectul principal este cel econo
mic. Totuşi, nu putem scăpa din 
vedere faptul că deosebit de im
portantă pentru noi este grija faţă 
de om. Doar lupta populară a fost 
dusă tocmai pentru ca poporul să 
devină conducătorul ţării sale, 
pentru ca oamenii muncii să fie 
stăpîni în Chile.

so c ia lis te

SPANIA. La galeriile de artă lolas-Velasco din Madrid au fost expuse 
desene şi picturi aparţinînd lui Eugen Ionescu, membru al Academiei 

franceze. In foto: cîteva din tablourile expuse

Două milioane de munci 
tori englezi in grevă

termoficare, care ar putea acoperi 
60 la sută din consum, în cazul u- 
nor eventuale dereglări ce ar sur
veni în activitatea centralei ato
mice.

Varşovia 1 — Corespondentul A- 
gerpres, I. Dumitraşcu, transmite: 
In Polonia, pădurile ocupă 26,8 la 
sută din suprafaţa ţării. Cinci voie
vodate — Olsztyn, Koszalin, Wro
claw, Rzeszov şi Zielona Gora — 
deţin primatul în ţară, fiecare din
tre ele dispunînd de peste 1 mi
lion de hectare de păduri. In pe
rioada 1966—1969, pe 526 000 de 
hectare au fost plantaţi 52 de mi
lioane pomi. Potrivit unor analize 
efectuate de către specialiştii polo
nezi, lemnul brut este prelucrat în 
Polonia în proporţie de 20—25 la 
sută, restul mergînd la combustibil 
şi deşeuri. Prin elaborarea unei 
tehnologii adecvate se va Urmări 
prelucrarea materialului lemnos în 
proporţie de 80 la sută.

Pekin Í — Corespondentul Ager
pres, Ion Gălăţeanu, transmite: în 
ultimul timp, Ia Şanhai, cea mai 
importantă bază industrială a Chi
nei, au fost depuse mari eforturi 
pentru evitarea şi combaterea po
luării apelor. Apele reziduale au 
început să fie folosite pentru iri
gaţii, la sfîrşitul anului 1969, supra
feţele astfel irigate atingînd 2 660 
hectare. Ulterior, a început realiza
rea proiectului care prevede diri
jarea apei reziduale spre judeţul 
Ciuansha, lipsit de surse de ape,, 
pînă în prezent construindu-se o 
conductă de 30 kilometri.

Belgrad I (Agerpres). — In cursul 
anului 1970, în portul Bar — cel 
mai important port de pe litoralul 
muntenegrean al Iugoslaviei — au 
intrat 1144 nave, dintre care 800 
destinate transporturilor de mărfuri. 
Traficul de mărfuri s-a mărit în 
ultimii 10 ani de 20 de ori, ceea ce 
a determinat începerea unor ample 
lucrări de lărgire şi modernizare a 
portului.

Londra 1 •— Corespondentul A- 
gerpres, N. Plopeanu, transmite: 
Luni dimineaţa, chioşcurile de zia
re din Marea Bfitanie erau pustii; 
nici unul dintre marile cotidiene 
engleze nu a apărut. Astfel, cetă
ţeanul englez de rînd a avut oca
zia să constate că apelul la grevă 
în semn de protest împotriva pro
iectului guvernamental de reformă 
a legislaţiei sindicale care fusese 
lansat de puternicul sindicat al 
muncitorilor din industria construc
ţiilor de maşini, a fost urmat ma
siv. Mai tîrziu, din toate colţurile 
ţării au sosit veşti că la grevă par
ticipă aproximativ două milioane de 
oameni ai muncii, determinînd în
chiderea pentru 24 de ore a nume
roase fabrici şi uzine. Au încetat 
complet lucrul fabricile de automo
bile din Middland, şantierele navale

şi alte întreprinderi din întreaga 
ţară. In semn de solidaritate cu 
greviştii au încetat lucrul docherii 
din Liverpool, Hull şi Mersey Side. 
In marile centre muncitoreşti, au a- 
vut loc mitinguri şi demonstraţii 
la care vorbitorii au subliniat ca
racterul antidemocratic al proiec
tului guvernamental de reformă a 
legislaţiei sindicale, menţionînd că 
el ştirbeşte drepturile fundamentale 
ale celor ce muncesc. La mitingul 
din Hyde Park din Londra, partici
panţii au exprimat sprijinul lor fa
ţă de cei peste 200 000 de salariaţi 
de la P.T.T., care sínt în grevă de 
aproape şapte săptămîni şi cu cei 
50 000 de muncitori de la fabricile 
firmei „Ford“, care au încetat lu
crul de mai bine de o lună de zi
le, în sprijinul x’evendicărilor lor 
privind mărirea salariilor.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  UN RECENT SONDAJ EFECTUAT IN URUGUAY
relevă că frontul popular alcătuit în această ţară — 
Frente Amplio — ar putea. obţine, la confruntarea 
electorală prezidenţială din noiembrie anul acesta, o 
treime a votului alegătorilor. După cum relevă sta
tisticile, audienta lui Frente Amplio în rîndul alegă
torilor a crescut mult în urma publicării programului 
său electoral care prevede, în principal, naţionalizarea 
marelui capital şi o politică externă independentă pusă 
în slujba intereselor nationale.

•  ACŢIUNILE REVENDICATIVE DIN SUEDIA continuă 
de aproape o lună de zile, fără să se întrevadă vreo 
şansă reală de soluţionare a acestora. Agenţia U.P.I. 
informează că reprezentanţii sindicatelor celor aproxi
mativ 47 000 de grevişti au respins, ca inacceptabilă, 
o nouă propunere a guvernului privind majorarea sala
riilor.

Această grevă, care este apreciată ca cea mai puter
nică din Suedia în ultimii 26 de ani, paralizează întreaga 
activitate feroviară şi învătămîntul de toate gradele.

•  AGENŢIA TASS ANUNŢA că de la 1 martie în 
U.R.S.S. s-au redus preturile de vînzare cu amănuntul 
la unele tipuri de televizoare (în medie cu 19—30 la 
sută), la maşini de spălat (16 la sută), precum şi la 
motociclete, motorete, scutere, biciclete cu motor, 
aparate de ras electrice şi mecanice.

•  AGENŢIA TANIUG INFORMEAZĂ că o delegaţie a 
cercurilor economice iugoslave a sosit la Atena.

Relaţiile economice dintre Grecia şi Iugoslavia — re
marcă agenţia citată — cunosc o evoluţie favorabilă:

în 1970, valoarea schimburilor comerciale bilaterale a 
atins 74 milioane dolari, faţă de 64,5 milioane în 1969.

•  LA 1 MARTIE au fost majorate în Franţa, cu 1 la 
sută, preturile produselor petroliere. Surse informate 
declară că o nouă majorare este prevăzută la sfîrşitul 
tratativelor angajate ia Tripoli între companiile inter
naţionale petroliere şi ţările mediteraneene producă
toare de petrol.

•  MAHMOUD1' RIAD, vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri şi ministru de externe al Republicii Arabe 
Unite, l-a primit duminică pe Otto Winzer, ministrul 
de externe al R.D. Germane, aflat într-o scurtă vizită 
în R.A.U. Cu acest prilej, au fost discutate probleme 
privind relaţiile dintre cele două ţări şi situaţia din 
Orientul Apropiat.

•  LA FRANKFURT PE MAIN s-a încheiat congresul 
„Pace cu Polonia", la care au participat 900 de repre
zentanţi ai diferitelor cercuri ale opiniei publice din 
R.F. a Germaniei şi ai unor organizaţii de tineret, pre
cum şi o delegaţie din R.P. Polonă.

Participanţii la congres au dezbătut probleme legate 
de normalizarea relaţiilor dintre R.F. a Germaniei şi 
Polonia.

•  BELA SZALAI, adjunct al ministrului comerţului ex
terior al R.P. Ungare, şi Hermino Garda Lazo, adjunct 
al ministrului comerţului exterior al Cubei, au semnat 
la Budapesta un acord privind importurile de zahăr ale 
Ungariei din Cuba. în perioada 1971—1973, Ungaria va 
achiziţiona din Cuba 100 000 tone de zahăr.
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E fectele unei „ in d is c r e ţ i i“
LAOS. In vederea unei apărări 
cit mai bune a patriei, tinerii 
patrioţi laoţieni din satul Moung 
Et provincia San Neua, fac in
structaj militar. în foto: tineri 
şi tinere se pregătesc să-şi apere 

patria

L u p te le  
din L a o s

Xieng Kuang 1 (Agerpres). —
Agenţiile de presă relatează că 
puternice unităţi ale forţelor pa
triotice laoţiene au reuşit să cu
cerească complet importanta bază 
superioară strategică „Colina 31“ 
— deţinută de cea de-a treia bri
gadă saigoneză de paraşutişti. De 
asemenea, patrioţii laoţieni au o- 
cupat o bază a artileriei saigoneze, 
precum şi înălţimea „Hong Ha“, 
luînd un mare număr de prizo
nieri. Se apreciază că în cursul a- 
cestor operaţiuni militare au fost 
decimate cîteva unităţi ale trupe
lor agresoare.

Comandamentul militar de lu 
Saigon a anunţat, totodată, că 
pentru a se face faţă grelei situaţii 
de pe frontul laoţian vor fi tri
mişi acolo de urgenţă 11 000 de 
militari, sub comanda generalului 
Nguyen Khang, precum şi două 
brigăzi, aflate în prezent la Khe 
Sanh şi Neak Luong.

Surpriză la Oslo: primul minis
tru Per Borteli ar fi hotărît să de
misioneze. Este O chestiune de ore 
sau de zile, remarcă agenţia Reu
ter, şi această demisie va fi anun
ţată în mod oficial. Surpriză, întru- 
cît niciunul din observatorii avi
zaţi ai vieţii politice norvegiene nu 
a prevăzut declanşarea unei crize, 
într-o perioadă pe care agenţiile de 
presă o calificau drept „calmă“. 
Renunţarea lui Borten la postul de 
premier nu este decit o alternativă, 
întrucît nu se exclude demisia în
tregului guvern, şi, mai mult chiar, o. 
înlocuire a actualei coaliţii cvadripar- 
tite (partidele conservator, liberal, de 
centru şi creştin-popular) care de
ţine în Storting' o majoritate pre
cară de două voturi (76), cu un gu
vern monocolor al Partidului mun
citoresc (social-democrat), care dis
pune de 74 de locuri.

Ce a determinat această criză? 
Răspunzînd întrebării, agenţia 
France Presse citează scandalul po
litic declanşat acum două zile, ca 
urmare a unei ..indiscreţii“ a ziaru 
lui „Dagbladet“. Cotidianul de la 
Oslo a înserat conţinutul unui ra
port „ultra-secret“, remis de amba

sadorul norvegian de la Bruxelles 
asupra convorbirii pe care a avut-o 
cu un membru al Comisiei C.E.E. 
Din acest document reieşea, fără 
posibilitate de tăgadă, că Piaţa co
mună refuză să dea curs „revendi
cărilor“ speciale ale Norvegiei în

domeniul agriculturii şi pisciculturii, 
în cazul aderării ţării la C.E.E. 
Deşi Borten era informat asupra 
acestei poziţii a „celor şase“, el dă
dea asigurări asidui că exigenţele 
Norvegiei vor fi luate în conside
raţie, într-un efort evident de a es
tompa efectele campaniei din ţară, 
iniţiată de „Mişcarea populară îm
potriva aderării la Piaţa comună". 
Această mişcare, care a polarizat în 
jurul programului său cele mai di
verse organizaţii politice, sindicale 
şi obşteşti, a atras atenţia opiniei 
publice asupra primejdiei aderării 
ia un organism economic închis, 
cum este Piaţa comună, mai ales 
că o asemenea acţiune ar aduce pre

judicii grave, atît economice, cit 
şi politice.

Prima reacţie a cercurilor ofi
ciale la această „scurgere de in
formaţii secrete“, care coincidea 
(întîmplător?) cu vizita la Oslo a 
preşedintelui Comisiei C.E.E., Fran

co Maria Malfatti, a fost dură, ce- 
rîndu-se o „anchetă exemplară“. 
Manevra nu a reuşit însă să a- 
bată atenţia asupra fondului pro
blemei, şi anume că premierul 
Borten, deşi era în cunoştinţă de 
cauză asupra poziţiei Pieţei comu
ne, continua să declare sus şi ta
re că „interesele Norvegiei“ vor fi 
salvgardate.

Cuprins de iureşul evenimentelor, 
guvernului nu i-a mai rămas decit 
să ia act de situaţia creată în ca
drul celor patru şedinţe succesive 
de cabinet, un adevărat maraton 
guvernamental, desfăşurate sîmbătă 
şi duminică. Pentru a supravieţui, 
coaliţia cvadripartită ar trebui să

desemneze un nou lider care să-l 
înlocuiască pe Borten în funcţia de 
premier (menţinerea lui în post es
te exclusă — A.P.) Avîndu-se în 
vedere că în cursul celor cinci ani 
şi jumătate de guvernare coaliţia 
era frămîntată de neînţelegeri şi 
contradicţii, iar singurul factor de 
apropiere al celor patru rămînea 
opoziţia faţă de social-democraţi, 
este prea puţin probabilă eventua
litatea realizării unui acord în ve
derea desemnării unui nou lider. 
Imposibilitatea de a realiza armo
nizarea tendinţelor contradictorii 
din sinul coaliţiei — un indiciu în 
acest sens îl oferă actuala tăcere 
asupra rezultatelor negocierilor — 
va duce, în ultimă instanţă, la 
formarea unui guvern al Partidului 
muncitoresc, condus de Trigve Brat- 
teli. De altfel, acesta a declarat că 
zilele „actualei coaliţii sínt numă
rate“. Chiar în cazul extrem al u- 
nor alegeri anticipate, Partidul 
muncitoresc ar obţine majoritatea 
(sondajele recente ale opiniei pu
blice dau ca cert un cîştig masiv 
al social-democraţilor), întrucît po
litica economică a guvernului şi cea 
externă — poziţia faţă de C.E.E. — 
este dezaprobată de cercurile largi 
ale opiniei publice.

Rămîne o chestiune de timp — 
de ore sau zile — pînă vom cunoaş
te efectul final al exploziei pe care 
a declanşat-o „indiscreţia“ ziarului 
„Dagbladet“.
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Guvernul sud-african a refuzat să acorde viză de Intrar*. 
cunoscutului tenisman american de culoare, Arthur Ash®, 
care îşi anunţase intenţia de a participa la turneul de tenis 
„open“ din luna aprilie. Oficialităţile Departamentului de 
Stat al S.U.A., informează agenţia U.P.I., au calificat acest 
refuz drept „o decizie regretabilă“.

9,G Ico d y n e-4 0 0 * ‘ /

Primul generator mondial termo-dinamic de 400 wafî, 
folosind ca sursă energia nucleară, a fost pus Ia punct la 
Grenoble (Franţa). El va intra în funcţiune la începutul lunii 
martie la Cerans şi va alimenta cu energie unul din centrele 
de studii franceze. Generatorul „Gicodyne-400“ se compune 
din 500 de plăci de cobalt — 60 iradiate. Protecţia biologică 
este asigurată de două blocuri de aramă de 40 cm grosime. 
Generatorul va putea, fără a fi supravegheat, să funcţioneze 
fără întrerupere, timp de doi ani după care plăcile de cobalt 
vor fi înlocuite cu noi elemente iradiate.

f i I a  M a d o n n in a “
Premiul „ ta  Madonnina“ pentru pictură, aflat la cea de-a 

XIII-a ediţie, a fost atribuit, în acest an, pictorului Salvador 
Dali. Acest premiu este decernat în fiecare an celor mai 
buni artişti italieni sau străini.

C o n s e c in ţe le  p o lu ă r i i
Potrivit unui studiu, publicat la Geneva de către „Fondul 

pentru protecţia naturii“, datorită poluării apelor teritoriale 
ale S.U.A., în 1969 au pierit 41 de milioane de tone de 
peşte. Cea mai poluată regiune a fost Iacul Thonotosassa din 
Florida, unde datorită acumulării reziduurilor industriale şi 
menajere au fost distruse 26 milioane de tone de peşte.

A n t im e m o r îi  I I“»»
In editura „Gallimard“ va apare Ia 17 martie o nouă 

carte, semnată de Andre Malraux, intitulată „Stejarii pe 
care îi dobori“. Acest volum este consacrat ultimei întîlniri 
pe care autorul a avut-o cu generalul de Gaulle, la 11 de
cembrie 1969, la Coiombey-les-Deux-Eglises. Cartea consti
tuie, de altfel, un capitol aparte al celui de-al doilea volum 
de „Antimemorîi“, semnate de Andre Malraux.

D u p ă  p r o te s tu l  e c o lo g i lo r
Ministrul apărării al S.U.A., Melvin Laird, a interzis 

depozitarea în apele maritime a gazelor de luptă şi explo
zivilor, scoase din dotarea armatei. Agenţiile de presă relevă 
că decizia lui Laird a fost adoptată ca urmare a cererilor 
insistente prezentate de specialiştii americani în problemele 
ecologiei. După scufundarea, în cursul verii trecute, a unei 
mari cantităţi de gaze letale în Oceanul Pacific, ín S.U.A. 
a fost organizată o largă campanie menită să pună în evi
denţă pericolul depozitării acestor substanţe pentru fauna 
şi flora maritimă, precum şi consecinţele de lungă durată 
pentru echilibrul biologic natural.

I n te r v e n ţ i i  p e  c o rd
Două intervenţii chirurgicale pe cord deschis, care ar 

putea să constituie un progres în tratarea maladiilor car
diace, au fost executate la spitalul Universităţii din San 
Diego (California). Dr. Nina Braunwald, conducătorul echi
pei de medici care au efectuat cele două operaţii, a declarat 
că importanţa acestora constă nu numai într-un procedeu 
inedit — înlocuirea unor segmente de arteră cu vene pre
levate de la picioarele pacienţilor — ci şi în faptul că au 
fost restabilite astfel funcţiile normale ale cordului, aflat în 
ambele cazuri în ultima fază a evoluţiei maladiei. Starea 
sănătăţii pacienţilor, operaţi la 6 şi respectiv 9 februarie, 
este bună, deşi ambii se aflau atunci în stare de comă.
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întreprinderea „Combustibilul î s

anunţa consumatorii de combustibili solizi că 
DEPOZITELE DE DESFACERE SÍNT BINE 
APROVIZIONATE CU LEMNE SI CĂRBUNI.
La cerere se desfac cantităţi nelimitate.
Consumatorii sínt invitaţi de a-şi ridica din timp nece
sarul, evitînd aglomeraţiile.
în oraşul Sibiu se asigură transportul la domiciliu cu 
mijloace auto.

întreprinderea de industrie 
locală ÂMET Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:
— lăcătuşi
— 5 strungari
— tîmplari
— 3 strungari în lemn.

Informaţii suplimentare, la sediul întreprinderii, str. 
M. Kogălniceanu, nr. 1.
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Combinatul de sticlă Mediaş
>

angajează:
— INGINERI CHIMIŞT1
— INGINER ENERGETIC
— ECONOMIŞTI
— STRUNGARI ÎN FIER
— LĂCĂTUŞI MECANICI, 

informaţii suplimentare se pot primi de la serviciul 
personal, telefon 14 57.
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